
 

 

 

 

 

 
REFERAT FRA SAMARBEIDSFORUM PSYKISK HELSE/RUS/AVHENGIGHET – 
DIAKONHJEMMET SEKTOR  

 
Tid:   Torsdag 26. september 2024 kl. 14.00 – 15.30 
Sted:  Diakonhjemmet Sykehus (DS), Møterom Administrasjonen, 3. etasje 
 
Tilstede:   

Bydel Frogner: Enhetsleder Marthe Jeanette Preteni-Isefjær 
Seksjonsleder Tanya Palkin 

Bydel Ullern: Seksjonsleder Anne Usterud-Svendsen Hirsch 
Avdelingsleder Bente Nodland Otto 

Bydel Vestre Aker: Fagkoordinator Anette A. H. Rønning 
Enhetsleder Cathrine Bjerkvold Aas 

Sykehjemsetaten:  

Velferdsetaten:  

Helseetaten  

Samhandlingslege: Leder for samhandlingslegene, DS, Eli Ringstad Skeid 

Brukerutvalget (DS): Brukerrepresentant Lene Midtsundstad (vara) 

Diakonhjemmet Sykehus 
(DS): 

Ass. avdelingsleder Håkon Sverre Lycke 
Avdelingsleder Torfinn Lødøen Gaarden 

 
Forfall:  

Seksjonssjef Ingrid Heggli, Rustjeneste og habiliteringsavdelingen, Velferdsetaten,  
etatsoverlege Hina Anjum, Velferdsetaten, Institusjonssjef Lena Sand, Vinderenhjemmet, 
Sykehjemsetaten, Seksjonsleder Elin Olsson Ransau, Bydel Frogner, brukerrepresentant Jørund 
Schwach, Brukerutvalget, DS, Kommuneoverlege Fredrik Rønning Iversen, Helseetaten,  
Seksjonsleder Chris Bekken, Folkehelse- og omsorgsavdelingen 

  
Referent:  Therese Mjåtveit, Koordinator for Lokalt samarbeidsutvalg, Diakonhjemmet sektor/ 

Fagsjef samhandling (DS) 
 

Sak Tema: 

13/2024 
(O) 

Godkjenning av møtereferat 
Referat fra forrige møte den 30.5.24 ble godkjent. 

14/2024 
(O/D) 

Sikkerhet ved besøk hjemme hos pasienter – Hvordan forbereder vi oss? 
Fagkoordinator Anette A. H. Rønning i Bydel Vestre Aker innledet tema med 
presentasjon av kasus. Gjelder brukere/pasienter som mottar tjenester i bydel, og 
som tidvis mottar behandling på sykehus, med kjent og forhøyet voldsrisiko. I tillegg, 
kort presentasjon ved overlege Marit Bø ved Rus FACT, om hvordan de forbereder seg 
før de drar hjem til aktuelle brukere/pasienter. 
 
Til diskusjon:  



 

 

▪ Har vi god nok informasjon om voldsrisiko? 
▪ Hvilken informasjon er det viktig å dele ved overføring av pasienter mellom 

omsorgsnivåer? 
▪ Hva skal til for å forbedre dagens praksis? 

 
Oppsummering fra møtet: 
RusFACT fremhevet betydningen av alliansebygging, og at samme person(er) følger 
opp pasient/bruker over tid. Det kan oppleves som invaderende med hjemmebesøk. 
Ledere må stole på medarbeidernes egne vurderinger mht. behov for å dra 2-3 
personer sammen på hjemmebesøk til en bruker/pasient. Ekstra rusbruk gir ofte 
forhøyet risiko (forverring). Det bør være lav terskel for å avbryte et hjemmebesøk 
og/eller tilkalle politiet for bistand. Viktig å fordele ansvar og roller mht. 
hjemmebesøk, når flere medarbeidere utfører dette sammen, samt å ha plan for en 
«fluktrute». Fokus på de eskalering, kommunikasjon, gode rutiner, opplæring for å 
bygge kompetanse og øve på ulike scenarioer. Det kan være aktuelt å utdanne 
instruktører internt i bydelene, eller utvikle opplæring på tvers av 
behandlingsnivåene. Videre kan det være aktuelt å etablere veiledningsordning.  
Det kom forslag om at sektorbydelene sender inn prosjektsøknad til Statsforvalteren 
om kompetansemidler. Gjelder kompetansedeling og utveksling mht. kartlegging, 
vurdering og forebygging av voldsrisiko. For eksempel tilbud om kurs og veiledning fra 
medarbeidere i RusFACT til hjemmetjenestene i sektorbydelene.  

15/2024 
(O/D) 

Behov for å oppdatere oversikt over hjelpetilbud 
Oversikten over hjelpetilbud innen psykisk helse, som er tilgjengelig via 
Kompetansebroen bør oppdateres minimum en gang per år. I tillegg, bør forkortelser 
forklares.  
 
Koordinator sørger for å innkalle følgende personer til et digitalt møte, for å 
oppdatere oversikten over hjelpetilbud: 

o Seksjonsleder Anne Usterud-Svendsen Hirsch, Bydel Ullern 
o Fagkonsulent Pernille Letrud, Bydel Vestre Aker 
o Førstekonsulent Sigrid Huke, Bydel Frogner 
o Hanne Myrstad, lokal redaktør Kompetansebroen, DS 

16/2024 
(O) 

Orienteringssaker 
 Oppfølgingssak vedrørende samhandlingsavvik. Koordinator for LSU-DS 

informerte om status mht. å legge inn felles meldeskjema for 
samhandlingsavvik som mal i kommunens saksbehandlings- og 
kvalitetsforbedringssystem (her: EQS), til bruk for sektorbydelene våre. 
Skjemaet er allerede lagt inn som mal i sykehusets saksbehandlingssystem 
(Public 360). Koordinator har jevnlig dialog om dette med Anneli Nylund, 
Kvalitetsfaglig forvalter, Sentral forvaltning kvalitetssystemet – EQS i 
Helseetaten. Det er per i dag opprettet en rutine tilpasset kommunens behov, 
der aktuelt skjema er lagt inn som lenke i rutinen. Rutinen er ikke godkjent 
enda, den skal snarlig på høring og kvalitetssikres på innhold. Den siste 
«barrieren» for å implementere felles meldeskjema i vår sektor for 
samhandlingsavvik, er at Byarkivet må bistå med å utarbeide en standard 
brevmal i Web sak, for å oppnå enkel og effektiv saksbehandling. 
 

 Politiets psykiatrigruppe kunne dessverre ikke delta på møte den 30.5.24, på 
grunn av pågående streik i Akademikerne Stat. Denne saken utsettes til neste 
møte.    

 



 

 

17/2024 
(O/D) 

Eventuelt 
Enhetsleder Marthe Jeanette Preteni-Isefjær, Bydel Frogner informerte om at dette 
dessverre blir hennes siste møte, på bakgrunn at hun skal starte i ny jobb ved 
Akershus universitetssykehus (Ahus). 

Det er planlagt følgende møte i høst: 
o Torsdag 28. november 2024, kl. 14:00-15:30 

Møtested: Diakonhjemmet sykehus (DS), Møterom Administrasjonen, 3. etasje 
 

➢ Meld gjerne aktuelle saker per epost til koordinator Therese.Mjatveit@diakonsyk.no. 
Arbeidsutvalget (AU) består per i dag av seksjonsleder Elin Olsson Ransau, Bydel Frogner,  
ass. avdelingsleder Håkon Sverre Lycke, DS og fagkoordinator Anette A. H. Rønning i Bydel 
Vestre Aker. 
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